

Dél-Zala Murahíd

Térségi havilap

XIII. évfolyam

2023. december



Karácsony bűvöletes éjjelén...



Akár ha pajkos gyermek szakítaná fel az égi dunnát, a dermesztő éjben puha fehér pihék kavarnak, aztán szédítő táncuktól elfáradtan, egymás ölébe hullva megtapadnak fűn, fán, kerítésen és a pislogó ablakú házak taraján. A magasztos éji csendben megszólal egy orgona, és a templomban előbb bátortalanul, majd egyre erősebben, egye diadalmasabban felzeng a mennyből az angyal.

Karácsony éj.
Mindannyian átéltük már az évről évre bekövetkező misztériumot, a több mint 2000 éve volt születés titokza-

tossága az évek sokasodásának dacára, újra meg újra megindítja szívünket. A betlehemi éj két évezrede minden esztendőben varázslatot űz lelkeinkkel; a Kisjézus születik meg bennünk, minden év lelkét dermesztő hosszú várakozása után karácsony bűvöletes éjjelén.

Mennyből az angyal... Zeng a templomi kórus, és az oltár szögletében épített kis betlehem figurái képzetünkben életre kelnek. A templom hidegében szinte magunkon érezzük a barmok párjának melegét, mozdul a kezünk, hogy lelkünk melegének keszkenőjé-

vel betakarjuk a szalmaágyon szunnyadó Jézuskát.

Éjfél van. Utolsót kondul a hósipkás toronyban a harang. Kinn, mintha szétszakadna az ég sötét kárpitja, hirtelen kibukkan egy ragyogó csillag, s versenyt szikrázik a villanyfényben milliárd apró gyémántként villódzó hókristályokkal. A lépcső alján az emberek egy percre megállnak. Boldog karácsonyt! – mondják egymásnak, s kezet fognak. Boldog karácsonyt!... Boldog karácsonyt! – mondogatják, s tenyerükön érzik a Megváltó piciny kezének melegét.

Farkas László

Közlekedési balesetet szenvedett és megsérült?



WWW.ALFAKARTERITES.HU

A személyi sérülések szakértője. Tel.: 06-70/367-6559

Közlekedési balesetben vétkesen megsérült, vagy közlekedési baleset miatt elvesztette vétkes hozzátartozóját?

Önnek kártérítés jár!

Kártérítési jogra szakosodott csapatunkkal segítünk Önnek, hogy a biztosítótól a maximális kártérítést megkaphassa, előzetes költség és rejtett költségek nélkül!

Cégünk sikerének mércéje, az elégedett ügyfelek tábora!

Tekintse meg honlapunkat!

www.alfakariterites.hu



Áldott, békés karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánunk!

Ünnepet váró gondolatok

„Karácsonykor az ember mindig hisz egy kisé a csodában, nemcsak te és én, hanem az egész világ, az emberiség, amint mondják, hiszen ezért van az ünnep, mert nem lehet a csoda nélkül élni.” (Márai Sándor)

Tisztelt ünnepet váró letenyieiek!

Letenye Város Képviselő-testülete és a magam nevében tisztelettel köszöntöm Önöket Márai Sándor gondolatával, advent időszakában! Már javában Szent Karácsony ünnepére hangolódunk. December 3-án, advent első vasárnapjával kezdetét vette a keresztény egyházi évnek azon időszaka, amikor Jézus Krisztus eljövételére, az Ő megszületésére, Karácsony szent ünnepére készülünk.

A színes falevelek épp, hogy lehulltak, az ősz épp, hogy elmúlt, de a családok asztalán lévő adventi koszorún fellobbanó gertyák lángjai már hírül adják, hogy bizony, nemsokára itt a nagy ünnep. Sokak előtt sajnos még mindig adott cél lebeg az adventi és karácsonyi ünnepkör kapcsán: csillogó, pompás és drága ajándékokat kell beszereznie az ünnepekre. Már októberben reklámok hirdették a karácsonyt, mely elveszítheti erejét az ünnepig. Számталanszor és sokhelyen elhangzott már a latin kifejezés: „Adventus Domini”. Az Úr eljövetele sokak számára ismerősen cseng: elsősorban azok

számára, akiknek advent és karácsony ünneplése nemcsak hagyomány, hanem lelki, hitbéli tartalommal is bír.

Az advent és a karácsony egészen másról szól, mint amit a felénk érkező külső ingerek ezekben a hetekben sugallnak. Ugyanis mindenekelőtt nem valamit, nem a materiális, anyagi javakat, hanem valakit várunk. Vagyis lelkünk problémáira nem a tárgyi világban kell keresnünk a választ, annak ellenére sem, hogy erről szól minden most körülöttünk. Az advent és a karácsony Jézusról szól, akiben testet ölt a hit, remény, öröm, szeretet, a türelem és a megértés. Advent ugyanakkor lehetőséget ad az elcsendesedésre és az áldott, meghitt, szeretetteljes várakozásra. Próbáljuk meg időnket jobban beosztani, fordítsunk legalább ilyenkor több időt emberi kapcsolatainkra. Gyakoroljunk türelmet, megértést másokkal szemben.

Városvezetőként nem hagyhatom szó nélkül, hogy az év során sokszor a letenyieiek lelkébe, a lelkünkbe gázoltak a különböző közösségi oldalakon tett megnyilvánulások által, ezáltal sajnos az összetartó közösség erejét tovább gyengítették. Ezek a módszerek nem a keresztény ember jellemzői! De mindezek ellenére a karácsonyi várakozás jó irányba is megváltoztatta Letenyét. Jobban vágyunk a csend-



re, a nyugalomra. Közben előjönnek emlékeink is. De visszatérünk azokhoz az értékekhez is, amelyek a hétköznapok rohanásában és a felgyorsult világban időnként háttérbe szorultak. Jobban figyelünk családunkra, szépítjük, díszítjük az otthonunkat, minden nap cselekedünk valami jót karácsonyig. Jó cselekedeteink közben, a készülődés időszakában a Jézus Krisztus megszületése óta hisszük: csak a szeretetben születhet újjá az élet.

Az advent várakozó csendje, öröme, kedves szokásai az igazat hozzák vissza és mutatják fel. „Az örök szépséget, ami csak gyermekeségünk világában található meg” – írja egy vallomásában Weöres Sándor. Újra és újra oda kell visszamennünk, abban a világos fényben szeretnünk és támogatnunk. Nincs szebb ajándék annál, mint amikor az egymástól elszakadt családtagok újra visszakapják egymást. Nincs nagyobb boldogság az egymásra találás, a megbékélés öröme-nél. Ahogy Pilinszky János írja: „... nincs nagyobb kaland, mint

hazaérkezni, hazatalálni – beteljesíteni és fölfedezni azt, ami a miénk. És nincs gyengébb és jogosabb birtoklás se, mint szeretnünk azt, akit szeretünk, és aki szeret minket.” Ahol béke és szeretet van, ott meghitt, bensőséges kapcsolatokra épülő családot, városi közösséget lehet teremteni.

Legyen erős a szeretet lángja szívünkben az év valamennyi napján! Ezen gondolatok jegyében Letenye Város Képviselő-testülete és magam nevében kívánok a város polgárainak meghitt, várakozással teli adventi időszakot, szeretetteljes, békés, áldott karácsonyi ünnepeket! Kívánom, hogy az év hátralévő idejében – úgy, ahogy majd a 2024-es esztendőben is – a szeretet, az összefogás, a béke, az együttgondolkodás és a jó cselekedet jellemezze hétköznapjainkat, mindennapjainkat. Ehhez kívánok Önöknek jó erőt, egészséget, türelmet és lelki békét!

Öszinte tisztelettel:

Farkas Szilárd
polgármester

Lámpásjárás Márton-napon

2023. november 10-én pénteken, a hagyományos Márton-napi lámpásjárásra gyűltek össze a Letenyei Hóvirág Óvoda óvodás gyermekei, a szülők és az óvodai dolgozók a Bajcsy utcai óvoda udvarán. A rendezvényt Hermán Zsoltné Szunyogh Éva óvodavezető nyitotta meg az intézményben. Az óvodát fenntartó önkormányzat részéről a polgármester távollétében Bíró László önkormányzati képviselő vett részt az eseményen. A megnyitó után a Katica és Pillangó műsora következett, Márton-naphoz kapcsolódó dalokkal, versekkel.

Felkészítő pedagógusok Némethné Kovács Erika és Tamás Szabina voltak.

Kézműves foglalkozások előzték meg a programot, ahol a szülők lámpásokat készítettek. Megterített asztalokkal várták a résztvevőket az óvoda dolgozói, akik hagyományos Márton kiflit sütöttek, zsíros kenyeret lilahagymával készítettek, teával és forralt borral kínálták a résztvevő szülőket, vendégeket. A bevételből és a tombola felajánlásokból befolyt összegből a gyermekek játék készletének bővítését tervezi az intézmény – fogalmazott Hermán Zsoltné Szunyogh Éva.



Szent Márton ünnepe napján Farkas Szilárd polgármestert telefonon értük el, aki betegszabadságát töltötte, de lapunknak elmondta: a határ menti városban számos programot szerveznek Márton-napján. Tours-i Szent Márton ünnepnapjához közeledve,

november 11-éhez számos népszokás, néphit kapcsolódik a világban, úgy Magyarországon is: Márton-napi libalakoma, Márton-napi ajándékozás, Márton-napi időjósítás, Márton-napi újbormustura, Márton-napi felvonulás és még sorolhatnánk hosszasan.

Márton-napi újborkóstolást rendeztek Letenyén

Letenye sokrétűen kapcsolódik a Márton-napi emlékünnepléshez, Szent Márton-napjához. Több, mint tíz év óta a helyi óvoda közössége Márton-napi lámpásjárással és vigalommal kedveskedik a kis ovisoknak és szüleiknek. A helyi vendéglátó-egységek libalagájával üdvözlöztetik meg vendégeiket e jeles nap alkalmából. A katolikus egyház Szent Márton püspök emlékének adózik e napon, a Kolping Idősek Apóla - Gondozó Otthona Kárpáti utcai Szent Márton kápolnájában és az újonnan átadott Szent Márton-kertben. A letenyei otthonokban az alkalmából Márton-kiflit sütnék és lámpást, mé-

csest gyűjtanak, ahol az egyre erősödő fény advent időszakához, majd a Megváltó eljövetelehez vezet el a családokat. A fény a szeretetet, a kifli az összetartozást is jelenti, jelképezi, főleg ebben a nehéz, válsággal övezett időszakban.

A Letenyei Szőlő- és Gyümölcsstermesztők Egyesülete pedig évről-évre, rendszeresen újborkóstolást szervez a helyi és vidéki szőlő- és borkedvelő gazdáknak, a borkedvelő nemzedéknek, ahogy ez november 10-én késő délután, a helyi művelődési házban is történt – fogalmazott *Somogyi András*, a Letenyei Szőlő- és Gyümölcsstermesztők Egyesületének tiszt-



újításán ismét megválasztott elnöke, aki a civil szervezet közösségi oldalán is megosztotta e jeles napot.

A civil szervezet által rendezett eseményt *dr. Pálfi Dénes*, Letenye Város Díszpolgára, a borkóstolást vezető zsűri elnöke is megtisztelte jelenlétével. *Aigner Géza* letenyei plébános és *Smidéliusz Zoltán* evangélikus lelkész a rendezvény megnyitóját követően megáldották az újborkóstolást és a jó Isten áldását kérték a bőséges termésre, az újborkóstolók kiváló minőségére. A rendezvényen az újborkóstolók szakmai értékelését követően a zsűri tagjai szóltak a borosgazdákhöz és vendégekhöz.

Közel 40 újborot kóstoltak meg és értékelt a szakmai zsűri (*dr. Pálfi Dénes*, *Simon Zoltán*, *Smidéliusz Zoltán*) a 40 fős rendezvényen. *Kuprivecz Jó-*

zsef cserszegi fűszeres borával a Márton-napi borkóstolást a közönségdíjat, *Rodek rajnai rizling* fajtájú újborkóstolással pedig a Márton-napi borkóstolást fődíjját érdemelték ki. *Rodek Attila* borkedvelő gazda az elismerő oklevél és díj átvételét követően e jeles nap alkalmából egy élő libával is gazdagabb lett. A *Letenyei Borbarát Hölgyek Társasága* által alapított *Borbarát Hölgyek Bora* címet *Hóbor Károly* zenit fajtájú bora érdemelte ki. Már most izgatottan várjuk a karácsonyi ünnepkörben szervezendő János-napi borkóstolást, jövő januárban a Vince-napi pincejárás és márciusban pedig a borkóstolással egybekötött díjjátadót – tette hozzá *Somogyi András*, aki ezt is elmondta: a rendezvény sikerre zárult, a vacsora elfogyasztása után jó hangulatban mulatták az időt.

Adventi koszorúkészítés Semjénházaán

Az advent a karácsonyváras időszaka. Ennek jelképeként minden évben koszorút készítenek, s minden gyertya meggyújtásával közelebb kerülünk az év legszebb ünnepéhez. A keresztyény szimbolizika szerint az adventi koszorú formája Isten örökkévaló szeretetét jelképezi, az örökzöld ágak (leggyakrabban fenyő) a reményt és az életet, a gyertyák pedig a növekvő fényt, Jézus eljövetelenek közeledtét. A hagyományok szerint a koszorút almák és vörös szalagok is díszíthetik; az előbbieket a bűnbeesést és a megváltás ígértét, az utóbbiakat a keresztyény imádatot jelentik. A négy gyertya advent négy hetét és ezenfelül négy fogalmat jelképez: hit, remény, öröm, szeretet.

A hagyományok ápolását nagyon fontosnak tartja *Semjénháza Horvát Nemzetiségi Önkormányzata* is, emiatt szervezte meg ismét az „Adventi szokások” elnevezésű programot, s a helyi IKSZT épületébe várták az érdeklődőket.

Az eseményen kézműves foglalkozás keretében készíthették el a település lakói

adventi koszorúkat. Gyermek zsvájccal telt meg a semjénházi IKSZT épülete, hiszen a település legkisebb lakói is elkísérték szüleiket, nagyszüleiket a koszorúkészítésre. Amíg a nagyok vágta, fűztek, ragasztottak, díszítettek, addig a kicsik egymással és a finomabbnál-finomabb édes és sós süteményekkel ismerkedtek. A nagyobbak azért besegítettek a koszorúk elkészítésébe is, illetve tanácsot adtak édesanyjuknak, nagymamájuknak, milyen stílusú díszítés kerüljön az elkészült művekre. A bátrabbak pedig saját maguk készítették el a család asztali díszét.

A felhozatal nagyon színre sikeredett, volt, aki tujával borította a koszorú alapot, más szalagot tett a díszre, de a kerek forma mellett hosszúkás, kisebb és nagyobb adventi díszek, az ajtókra pedig ünnepi kopogatók is készültek.

A díszítések is mindenkinek az egyéniségét tükrözték, de egytől-egyig gyönyörű, stílusos darabok születtek. A megjelentek élvezték a közösen eltöltött időt, és nagyon sok szép emlémmel lettek gazdagabbak kicsik és nagyobbak egyaránt.



Ifjúsági hangversenysorozat



Fotó: *Muraszemenyei Általános Iskola*

Három év kihagyás után november 8-án újra ifjúsági hangversenysorozat kezdődött *Letenyén a Fáklya Művelődési Házban*. A háromrészes koncertsorozat első állomásaként *Várnagy Andrea* zongoramű-

vész játékát hallhatták a letenyei és *muraszemenyei* általános iskola diákjai. A hangversenyen rövid négykezes darabok hangzottak el, magyar költők verseivel összekapcsolva.

Húsz napirendi pont...

Letenye Város Képviselő-testülete november 16-án tartotta során következő ülését. A testület tagjai 20 napirendi pontot tárgyaltak meg és hoztak meg döntéseket. Az ülést *Bíró László*, a Humán és Ügyrendi Bizottság elnöke, önkormányzati képviselő hívta össze és vezette. Az ülésen *Farkas Szilárd* polgármester betegség miatt nem tudott részt venni, *Mikóné Farkas Ildikó* alpolgármester igazoltan maradt távol.

A letenyei közvilágítás korlátozásával kapcsolatos megtakarítási döntés felülvizsgálatával vette kezdetét a képviselő-testületi ülés. Korábban, a képviselő-testület rendeletet alkotott magasabb szintű jogszabály felhatalmazása alapján a közvilágítási naptárhoz igazított közvilágítási üzemidőről, mely szerint a közvilágítás ki és bekapcsolása 30-30 perccel szűkült. Ezt a rendeletet felülvizsgálták és úgy döntött a testület, hogy hatályon kívül helyezi a rendeletet. Ennek értelmében a közvilágítás a városban késleltetés nélkül, a közvilágítási naptárhoz igazodva üzemel.

A *Letenyei Hóvirág Óvoda* működéséről szóló beszámoló-ról is döntöttek a városatyák. A 2022/2023-as nevelési évre vonatkozó beszámoló-ból kiderül, hogy az intézményt fenntartó önkormányzat az Eötvös utcai óvoda épületére több pályázati for-



Bíró László

rászt is lehívott a közelmúltban, főként az állagmegóvás és fejlesztések tárgyában, szem előtt tartva az energetikai megtakarításokat. A beszámoló kitért az intézmény humán erőforrás biztosítottóságára is, mely szerint kettő pedagógiai asszisztens felvételre került. Egy fő dajka és egy fő szakács dolgozó márciusban megkezdtek felmentési idejüket, ők nyugdíjba vonultak. Ugyancsak nyugdíjba vonult az intézményből egy fő óvónő is. Az intézményvezető jelezte, hogy 1 fő állású karbantartóra is szükség lenne a jövőben. A beszámolóban *Hermán Zsoltné Szunyogh Éva* óvodavezető szólt arról is, hogy húsz év alatt kialakult és megkövesedett ellentétek, feszültségek reményei szerint hamarosan feloldódnak.

Második alkalommal módosították az *ÉKKÖV Kft.*-vel megkötött önkormányzati tulajdonú lakások és nem lakás céljára szolgáló helyiségek üzemeltetésére vonatkozó szerződést. E szerint a Letenye, Kossuth Lajos utca 15. szám alatti társasházban lévő önkormányzati lakás tetőhéjazat felújítására a társasházi tulajdoni hányadnak megfelelően 2,5 millió forint célbe-fizetést eszközöl az önkormányzat a társasház bankszámlájára. A képviselő-testület a 2023. évi lakásfelújítási tervet is módosította. A Szabadság tér 6. számú ingatlan, első emeleti erkély javítását, szigetelését és újra burkolását, valamint a Bajcsy utca 7. számú társasház tetőfelújítását és a Kossuth utca 15. szám alatti társasház tetőszerkezetének cseréjét támogatta. A város parkfenntartási munkáira vonatkozó előterjesztést is megtárgyalta a testület, így az *ÉKKÖV Kft* végzi a jövőre vonatkozóan is e feladatokat. A városatyák döntöttek arról is, hogy a letenyei egészségház karbantartási feladataira 2024. január 1-jétől egy év határozott időre szerződést köt a céggel az önkormányzat.

A Letenyei Közös Önkormányzati Hivatal, a Letenyei Család- és Gyermekejélési Központ, a Kossuth utca 32. szám alatti önkormányzati épület és a Madárvilág Ökocentrum karbantartási feladatait megbízási szerződéssel, Héjjas Józseffel látatja el az önkormányzat a jövőben. A város központjában lévő szökőkút üzemeltetésével ugyancsak az *ÉKKÖV Kft.*-t bízta meg az önkormányzat. Döntöttek az *ÉKKÖV Kft.*, igény esetén folyószámlahitel felvételéről is 2024. január 1. – 2024. december 31. időszak között. A kerékpárcentrum működése tárgyában is döntöttek a képviselők.

Zárt ülésen tárgyalták meg a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2024. évi pályázati fordulójára benyújtott kérelmeket. Mindösszesen 17 „A” típusú kérelem érkezett az önkormányzatához. „B” típusú kérelmet nem nyújtottak be. Valamennyi benyújtott kérelem érvényes volt, így valamennyi kérelmező a 2023/2024-es tanév második felétől kezdődően, 10 hónap időtartamra egységesen 5.000 forint/hónap

támogatást kap az önkormányzattól.

A hóeltakarítási munkák tárgyában is meghozta döntését a képviselő-testület. 2023. december 1. napjától 2026. november 30. napjáig köt szerződést kettő helyi vállalkozóval.

A képviselő-testület döntött arról is, hogy a jövőben is biztosítani kívánja a letenyei Egészségházban a járóbeteg szakellátásokat. A nyár folyamán Farkas Szilárd polgármester kereste meg a Kanizsai Dorottya Kórház menedzsmentjét a témában. A kórház válasza alapján jövőre is biztosítottak lesznek az ellátások a városban. 2024. január 1. napjától 2024. december 31. napjáig a járóbeteg szakrendelések a 2023. évi áron kerülnek a kórház által biztosításra, díjmentésre nem került sor. Az önkormányzat által, a kórház részére fizetendő havi támogatási összeg a rendelkezések megtartásával arányosan kerül teljesítésre. 2024-ben az általános belgyógyászati szakrendelés heti 6 órában, az általános sebészet heti 12 órában, az általános szülészeti-nőgyógyászati heti 6 órában, a fül-orr-gégészeti heti 6 órában, az általános szemészet heti 6 órában, reumatológia heti 3,5 órában, az általános labor diagnosztika heti 5 órában, fizioterápia heti 15 órában, valamint gyógytorna is igénybevehető. A rendelési időkről az Egészségházban tájékozódhatnak.

A képviselő-testület elfogadta a Letenyei Közös Önkormányzati Hivatal javaslatát az igazgatási szünetre. Ennek értelmében 2023. december 27-én (szerda), december 28-án (csütörtök) és december 29-én (péntek) nem lesz ügyfélfogadás. A 2024-es évre vonatkozóan is elfogadták az igazgatási szünetet, mégpedig 2024. augusztus 3-án (szombat), december 7-én (szombat), december 14-én (szombat), december 23-án (hétfő), december 30-án (hétfő), december 31-én (kedd) nem lesz ügyfélfogadás.

Az ülésen elfogadásra került Letenye Város Önkormányzata Közművelődési koncepciója, mely a 2024-2026-os időszakot érinti. A közművelődési koncepcióban fellelhető demográfiai adatok szerint 1990-ben a város lakossága 4.785 fő volt, mára már 4.000 fő alá csökkent, pontosabban 3940 fő.

„Hobo” színházi estje



Halj meg és nagy leszel címmel **Földes László** „Hobo” színházi estjére hívták a látogatókat a **Fáklya Művelődési Házba**. A november 18-án megrendezett előadás a **Déryné Program** keretében érkezett **Letenyére**. A szerző-előadó dalokon, verseken, történeteken keresztül vallott önmagáról, pályájáról.

Mura Info

Murakeresztúr, Fityeház Önkormányzatának melléklete



Közmeghallgatást tartottak Ünnepi díszben...

A tavalyi évhez hasonlóan idén is decemberben tartották meg *Murakeresztúron* a közmeghallgatást. *Polgár Róbert* keresztúri polgármester az esemény kapcsán az alábbi nyilatkozatot tette: „A keresztúriak összefogásának és közös erőfeszítéseinknek köszönhetően településünk fejlődése új sebességre kapcsolt az elmúlt években. Hozzáfogtunk intézményrendszerünk felújításához, útjaink és eszközparkunk korszerűsítéséhez. Új közösségi tereket alakítottunk ki, fellendítettük a településünk közösségi-, kulturális és sportéletét. A fejlesztések mellett gondot fordítunk a rászorulókat támogatóira is.

Az a célunk, hogy minden keresztúri otthon is jól érezhesse magát településünkön. Az önkormányzattól minden szükséges segítséget megkapjanak az emberek. Az elmúlt négy évben sok fontos eredményt értünk el, de nem dőlünk hátra. Még elszántabbak vagyunk, hogy tovább gyarapítsuk Murakeresztúrt! A megvalósult és a tervezett fejlesztésekről, településünk anyagi helyzetéről is beszámoltam a közmeghallgatáson. A Keresztúrral kapcsolatos legfontosabb információkról továbbra is folyamatosan tájékoztatni fogjuk a keresztúriakat a közösségi oldalamon, az önkormányzat felületein, a Mura Infóban. Köszönjük a támogatást, megyünk tovább!”



Békés, boldog, szeretetelli karácsonyi ünnepeket kíván a Murakeresztúri Önkormányzat. A településen idén is kihelyezték az ünnepi díszkiválítást. Karácsonyi üdvözlő olvasható a faluba érkező főút felett. De kikerültek a világító

hópihéék és a fényangyalok is, amiket a villanypóznákra rögzítettek.

Murakeresztúron most is óriás adventi koszorút állítanak, a művelődési ház előtti tereget pedig óriási karácsonyfa díszíti majd.



Megtisztítják az árkokat



Nemrégiben újították fel a *Bóni-hegyre* vezető külterületi utat, hogy az ott kertészkedő, gazdálkodó *murakeresztúriak* kényelmesen és biztonságosan tudják megközelíteni telküket.

Az elmúlt időszak csapadékos időjárása azonban kikezdte a szintén felújított vízelvezető árkokat, ezért az önkormányzat hozzáfogott azok megtisztításához.

Szövetségben a vidék fejlődéséért

Új útépitési technikákról, a klímaváltozásról, a digitalizációról, a kistelepülések postai szolgáltatásáról és az önkormányzatok számára elérhető pályázati lehetőségekről tartottak tájékoztatót a *Községek és Kistelepülések Országos Önkormányzati Szövetségének* őszi közgyűlésén *Zalakaroson*. Az eseményen *Murakeresztúrt* a település polgármestere, *Polgár Róbert* képviselte.

„Az elmúlt években Murakeresztúr a sok sikeres pályázatunknak köszönhetően sokat fejlődött. Igyekszünk minden lehetőséget kihasználni, hogy előrébb léphessünk. Ennek érdekében rendszeresen veszünk részt ehhez hasonló gyűléseken, találkozókra és programokra. Itt értékes szakmai kapcsolatokat tudunk kialakítani, és sok jó gyakorlatot oszthatunk meg egymással. Bár tényleg sokat fejlődött településünk ebben az elmúlt négy évben, mi továbbra sem pihenünk meg. Minden lehetőséget megragadunk, hogy még otthonosabbá és még szebbé válhasson Murakeresztúr” – számol be a találkozóról *Polgár Róbert* a közösségi oldalán.



Újabb pályázati lehetőségekről tájékozódott Keresztúr polgármestere.

Jövőre Murakeresztúr rendezzi a keresztúriak találkozóját

Ráckeresztúron tarották meg a *Keresztúr Nevű Települések Szövetségének* a közgyűlését, amelyen a keresztúri önkormányzatot *Béli Krisztina* jegyző, *Polgár Róbert* polgármester és *Zavarkó József* alpolgármester képviselte. A program részeként közös lovaskocsizáson, lovas bemutatón vettek részt és a helyi iskola diákjainak a táncelőadását is megnézték.

Immár hivatalos, hogy jövőre Murakeresztúr szervezi meg a Keresztúr nevű települések éves nagy találkozóját, amelyre határon innen és túlról

is érkeznek majd a névtestvér települések. Legutóbb tizenegy évvel ezelőtt volt erre példa.

Polgár Róbert a rendezvény kapcsán elmondta: „Büszkék vagyunk rá, hogy a rendezvénynek mi adhatunk otthont. A felkészülést már most elkezdtük, hogy minél tartalmasabban tölthessék nálunk idejüket a keresztúriak. Minél jobban be tudjuk nekik mutatni vidékünk különleges természeti és kulturális értékeit.” A település vezetője beszámolt arról is, hogy 2024-ben a keresztúri diákok találkozója *Székelykeresztúron* lesz.



Ráckeresztúr után Murakeresztúron szervezik meg a keresztúriak nagy találkozóját.

Ingyenes gondosóra Adventi vásárt tartottak



Ingyenes gondosóra a keresztúri nyugdíjasoknak. Egyetlen gombnyomással hívhatnak segítséget baj esetén.

Murakeresztúr is csatlakozik az országos „gondosóra” programhoz. A keresztúri nyugdíjasok is regisztrálhatnak a „gondosóra”-ra, amelynek segítségével egyetlen gombnyomással segítséget tudnak hívni baj esetén.

A Gondosóra program egy országos, 0-24 órás jelzőrendszerre épül, amelyhez egy országos lefedettségű távfelügyeleti és diszpécser-szolgáltatás kapcsolódik. Feladata, hogy a saját otthonukban élő idős emberek egy egyszerű jelzőeszköz segítségével kapcsolatba léphessenek a diszpécserközponttal, ahol szakképzett munka-

társak próbálnak segíteni a felmerülő problémákban.

Amennyiben a diszpécser – lehetőség szerint a Gondosórán keresztül jelzést leadó ügyféllel egyetértésben – úgy ítélik meg, hogy a helyzet megoldása a kontaktszemély beavatkozását igényli, úgy a korábbiakban már megadott elérhetőségeken a diszpécser felveszi vele a kapcsolatot, aki ezután közvetlen és gyors támogatást, illetve megoldást nyújthat a problémára.

Az ingyenes gondosóra ezen az online felületen lehet jelentkezni: <https://gondosora.hu/>

December 2-án koszorúkészítéssel, kézműves vásárral, sok-sok finomsággal és utcabállal ünnepelték advent első hétvégéjét az új murakeresztúri termelői piacon.

Ez az első alkalom, hogy az új piacon karácsonyi vásárt rendeztek.

A 10. Murakeresztúri Böllérfesztivál következik

Február 10-én lesz a jubileumi, tizedik *Murakeresztúri Böllérfesztivál*, a Mura vidékének legnagyobb kulináris fesztiválja. A programot hagyományok ünneplésére, a helyi közösség megerősítésére hívták életre.

A fesztivál évről évre több ezer embert mozgat meg, kicsiktől a nagyokig mindenkinek felhőtlen kikapcsolódást kínál. A keresztúri böllérfesztivál igazi családi ünnep, ahol a legkisebbeket változatos gyerekprogramok, kézműves foglalkozások várják. Reggeltől estig koncertek, táncelőadások, színes kulturális kavalkád szórakoztatja a közönséget. A résztvevők megismerkedhetnek a

disznóvágás, a kolbász-, tepertő- és hurkakészítés hagyományos és új módszereivel, receptjeivel, és a Mura környékén élő emberek gazdag kultúrájával, egyedi szokásaival.

A fesztivál szívét a versenyző csapatok jelentik, akikkel rendszeresen egyeztet az a keresztúri önkormányzat a program alakulásáról. A Mura-menti Malacságokat immár tizedik éve szervezik meg a kormány és a helyi vállalkozók hathatós támogatásával. A faluvezetés bízik benne, hogy a jubileumi fesztivált is méltó módon meg tudják majd ünnepelni, és a több ezer vendégnek felejthetetlen élményben lesz része.



A Mura-menti Malacságok jövőre ünnepli tizedik születésnapját.

www.zalatajkiado.hu

A Fityeházi Hagyományörző Népdalkör jubileumi kórustalálkozója

A népdalkör 1998-ban alakult énekelni szerető asszonyokkal. Alapítói: *Novák Kálmánné, Aranka néni, Virág Józsefné, Ilonka néni, Takács Jánosné, Mariska néni és Bróz Józsefné, Rozika néni*, aki azóta eltávozott közülünk. A Mura menti horvát népdalokat őrzik és gyűjtik. Énekelnek magyar népdalokat, csárdásokat, cigánydalokat, magyar nótákat, katonadalokat, sőt régi slágereket is.

A népdalkör az idei évben kórustalálkozó megszervezésével és annak keretében ünnepelte meg fennállásának 25 éves jubileumát. Ez volt egyébként az utóbbi 10 év során a 8. alkalommal megtartott Hagyományörző Kórusok Találkozója a helyi kultúrházban.

Néhány szép díjat és emlékeztetést érdemes felidézni az elmúlt 25 történéseiből: A KÖTA országos minősítőjén 2012-ben és 2015-ben Arany fokozatot értek el.

A Szépkorúak Művészeti Találkozóján, 2011-ben és 2012-ben első helyezést, 2014-ben pedig két Kiváló minősítést (Fityeházi Hagyományörző Népdalkör és Takácsné Magdics Anna versmondás), valamint – Rozika néni szóló énekére – egy Kiemelkedő minősítést gyűjtöttek be.



2016-ban az Országos Nyugdíjas Ki mit tud döntőjén a Népdalkör Arany fokozatot, Rozika néni summás dalai pedig Kiemelkedő Arany fokozatot értek el.

Több alkalommal karácsonyi műsort adtak Budapesten – az Országos Horvát Nemzeti Önkormányzat rendezésében – a horvát nagykövetségen és a IX. kerületi Művelődési Házban. Ott voltak a horvátok EU csatlakozásakor Horvátor-

szágban, a határmentén rendezett ünnepségen.



szágban, a határmentén rendezett ünnepségen.

A népdalkör vezetője *Takácsné Magdics Anna*. A zenei kíséretet alkalmanként *Takács Dániel, Lehócz Zsuzsa* és *Takács Bálint* szolgáltatják kiváló előadásban.

A 2023. november 18-án rendezett Kórusok Találkozójának kétórás műsoros programjában a térség kulturális csoportjainak fellépését láthatták, hallhatták a jelenlévők. A házigazdákon kívül meghívott

fellépők voltak: a Csillag citera együttes és a Fűrge lábak táncsoport, a Tungsram nyugdíjas klub népdalköre, a - Mamik-Voke, a Nagykanizsai Belvárosi Nyugdíjas Klub Gyöngyvirág táncsoportja, az Őszi-rosza Dalkör Eszteregnyéről, valamint a Molnári Népdalkör.

A műsort követően a házigazdák által főzött vacsora és süteményköstölő várta a résztvevőket. A teljes program hangulatos szakmai beszélgetésekkel zárult.

– TJ –

Márton-napi vigasság Fityeházon

Az óvodások a jószívű lovaskatonára emlékeztek, mint a felebaráti szeretet szimbólumára, ezért ünnepeltük a Márton-napot a fény, a melegség és az egymás iránti szeretet jegyében. Márton napján beköszönt a szentestéig tartó negyvennapos sötétség. A hagyomány szerint ekkorra a termésnek a kamrákban, a bornak a pincében kell lennie.

Márton napja összekapcsolódik a libás hagyományokkal, hiszen gágogásukkal a libák árulták el az emberek elől elrejtőző Mártont. Óvodánkban egy egész hetet szenteltünk a Márton napi hagyományok megismerésének. A gyermekeink folyamatosan ismerkedtek meg

az új libás körjátékokkal, versekkel, mondókákkal és mesékkel. Tartalmas, szép hetet zártunk, mely hozzájárult a gyermekeink érzelmi világának, hagyományokhoz való szorosabb kapcsolatának formálódásához. A projekt zárónapját november 10.-én tartottuk. A művelődési házba vonultak a családok gyermekeikkel és a lámpásaikkal. Ezután a gyerekek előadták azokat a kis verseket, énekeket és táncokat, amelyeket a libákról tanultak.

A jó hangulatunkat libás kenyér falatokkal és libás linzerekkel tetőztük. Az est lezárásaként a családok lámpásaik fényénél vonultak haza.



Keresztúri táncosok Zalakaroson



Nagy sikert arattak bemutatójukkal a keresztúri táncosok Zalakaroson.

A Mura Dance Táncsoport is fellépett a Községek és Kistérségek Országos Önkormányzati Szövetségének őszi közgyűlésén. A keresztúri táncsoport látványos táncbemutatóval lepte meg a közönséget.

Polgár Róbert, a település polgármestere a közösségi oldalán méltatta az együttest: „Köszönjük a Mura Dance-nek, hogy táncbemutatóikkal messze viszik településünk jó hírét az országban”.

Deák Istvántól búcsúzunk

Murakeresztúr nagy tiszteletben álló polgára, a helyi közösségi élet egyik fő támogatója, *Deák István* hosszú betegségét követően, november 25-én, 67 évesen elhunyt. Murakeresztúr közössége részvétét fejezi ki családjának és szeretteinek.

Deák István az egyik legsikeresebb vállalkozója volt Murakeresztúrnak, aki a '90-es években kezdett bele saját mezőgazdasági vállalkozásának a felépítésébe. Vérrel, verejtéssel, óriási elszántsággal, lépésről lépésre a Mura vidékének egyik legjelentősebb gazdasá-

gát hozta létre. Deák István azonban nemcsak saját magának építette ezt a vállalkozást, gyermekeit is bevonta az üzletbe, ezzel tovább örökítve a földművelés, a növénytermesztés szeretetét. Szinte a semmiből indulva hozott létre egy háromszáz hektáros gazdaságot, amely jelenleg is több családnak jelenti a mindennapi megélhetést. István mindig jó kapcsolatot tartott munkavállalóival, családias légkört alakított ki a kollégáival.

Vállalkozásának sikereiből a közvetlen környezetét, a helyi közösséget is mindig önzetlen



A fotón idősebb Deák István látható két gyermekével, Istvánnal és Tamással a családi gazdaság telephelyén, Murakeresztúron.

módon támogatta. Ő alapította a Major-kupát, a környék népszerű horgászversenyét. Szponzorálta a Murakeresztúri Önkéntes Tűzoltó Egyesületet, a Közművelődési Egyesületet, a Zrínyi Miklós Általános Iskolát és a keresztúri óvodát is. Rendszeres támogatója volt a Murakeresztúri Böllérfesztiválnak, főszponzora és elnökségi

tagja a Murakeresztúri Sportegyesületnek. A helyi focicsapat megye I-be való feljutása nagyban köszönhető neki.

Önzetlen, elszánt ember volt, óriási szívvel, akinek mindenél fontosabb volt saját családja, utódainak a boldogulása. A helyi közösségi és civil élet egyik legfontosabb pártfogójától búcsúzunk.

Új traktor segít



A kormány támogatásával egy vadonatúj traktort vásárolt a *Murakeresztúri Önkormányzat*, hogy a település kiterjedt zöldterületét gondozni tudják: különös tekintettel a Mura mentén haladó bicikliút környezetére.

Az új traktorhoz rögzíteni tudják a nemrégiben vásárolt rézsúkasztát is, így az önkormányzat munkatársai lényegesen gyorsabban és hatékonyabban tudják lekaszálni a gázt, a

fűvet a folyóparti bringaút mellett.

Keresztúron az elmúlt években folyamatosan fejlesztették a járműparkot: új kisbuszt, munkagépet, lajtoskocsit is vásároltak. A faluvezetés célja, hogy modern, takarékos és megbízható eszközei legyenek a településnek, amelyekkel hatékonyabban, gyorsabban tudják elvégezni a kötelező feladatokat.

Köszöntötték a keresztúri nyugdíjasokat

A *Zrínyi Miklós Általános Iskola* diákjainak színpadi előadásával, táncbemutatóval, finom enni- és innivalóval, közös nótázással ünnepelték az idősök napját *Murakeresztúron*. A programra megtelt a település művelődési háza, a megjelent nyugdíjasokat Cseresnyés Péter országgyűlési képviselő és *Polgár Róbert* polgármester is köszöntött.

„Hálás vagyok a keresztúri nyugdíjasoknak, hogy tudásukkal, tapasztalatukkal nap mint nap hozzájárulnak településünk fejlődéséhez” – írta közösségi oldalán az esemény kapcsán Polgár Róbert.

Iskolabusz a gyermekek biztonságáért

Novemberben újraindították az iskolabuszt *Murakeresztúron*, hogy a diákok és az óvo-

dások biztonságosan juthassanak el az oviba, iskolába a korai sötétedés idején is.

Adventi gyertyagyújtás...

December 2-án adventi gyertyagyújtást tartottak a murakeresztúri Szent Kereszt Felmagasztalása Templomban. Az ünnepi alkalmon fellépett a murcsányi Szent Lénárd plébánia énekkara, a Kanizsai Horvát Kórus, közreműködtek

a Zrínyi Miklós Általános Iskola diákjai és a keresztúri óvodások is. A plébánia udvarán adventi vásárt is tartottak a keresztúri ovi, a balatonmáriafürdői Regens Wagner Otthon és a budapesti Mária Kegytárgy Kereskedés közreműködésével.



Közös gyertyagyújtással ünnepelték az advent kezdetét a keresztúri templomban.

Esküt tettek a választási bizottság tagjai

Ülést tartott a Zala Vármegyei Közgyűlés

A november harmincadikán megtartott közgyűlésen a köz-meghallgatást követően a testület az első napirend keretében megválasztotta a *Zala Vármegyei Területi Választási Bizottságot*, amelynek tagjai: *dr. Ferenczi Csongor*, *dr. Szép Attila* és *dr. Tuboly János*, valamint póttagjai: *dr. Dániel Csaba* és *dr. Németh Tamás*. A megválasztott bizottsági tagok a közgyűlés előtt le is tették választási esküjüket.

Második napirendi pontként *Márkus Tamás*, a *Zala Vármegyei Kormányhivatal Építésügyi, Örökségvédelmi, Mérésügyi és Műszaki Biztonsági Főosztályának* vezetője adott tájékoztatást az építésügyi feladatellátásban bekövetkezett szervezeti változásokról valamint a jogszerű és szakszerű kivitelezés ismérveiről. A tájékoztató során ismertette, hogy a kormány 2020. március 1-től az építésügyi hatósági feladatokat ellátó általános építésügyi hatóságként az építmények, építési tevékenységek tekintetében a fővárosi és vármegyei kormányhivatalokat jelölte ki. A Zala Vármegyei Kormányhi-

vatal szervezeti egységeként az építésügyi, örökségvédelmi, mérésügyi és műszaki biztonsági hatósági feladatokat a vármegyében a főosztály három osztályra – Építésügyi és Örökségvédelmi Osztály (Zalaegerszeg), Építésügyi, Mérésügyi és Műszaki Biztonsági Osztály (Nagykanizsa), valamint Építésügyi Osztály (Keszthely) – tagozódva látja el. A zalaegerszegi osztály részeként Lenti és Zalaszentgrót városokban ügyfélszolgálati helyek kerültek kialakításra. Ezen szervezeti egységek által ellátott feladatok közé tartoznak az építésügyi -, az örökségvédelmi -, valamint a mérésügyi és műszaki biztonsági feladatok is.

A tájékoztató kitekintést nyújtott a főbb építésügyi szakrendszerekre és alkalmazásokra, valamint az építésfelügyeleti tevékenység aspektusaira. A főosztályvezető kiemelte, hogy az előírások és szabályok betartatása mellett a továbbiakban is ügyfélbarát módon segítik az építetőket és minden kivitelezésben résztvevőt az épületek és építmények szakszerű és problémamentes meg-



A november harmincadikán tartott közgyűlésen esküt tettek a választási bizottság tagjai. Jobbról középen dr. Pál Attila, a közgyűlés elnöke.



Márkus Tamás tájékoztatta a közgyűlés tagjait.

valósításában, hogy a kivitelezés során a minőségi építéssel követelményei érvényesüljenek.

A tájékoztató után a közgyűlés módosította 2023. évi költségvetését. A pályázati elszámolásból származó bevételek átvezetésével a költségvetés bevétel-kiadási főösszege 1.267.658 e Ft-ra növekedett.

A negyedik napirendi pont keretében a közgyűlés a várme-

gye önkormányzata által benyújtott pályázat jóváhagyásáról döntött. A *Climate Champions* projekt célja, hogy javítsa a határ menti régió felkészültségét és ellenálló képességét az éghajlatváltozás hatásaival szemben, és hozzájáruljon a helyi CO₂-kibocsátás-csökkentési eredményekhez a klímaterápiák hatásainak a hazai és osztrák partnerekkel, köztük a grazi orvosi egyetemmel (Medizinische Universität Graz) közös kutatásával, a kezelések hatékonyságának bizonyítását és az eljárás népszerűsítését célozza.

A fentieket követően a 2024. évi belső ellenőrzési terv jóváhagyását, végezetül a vármegyei közgyűlés 2024. évi munkatervét fogadta el a testület. (Forrás: *Zala Vármegyei Önkormányzat*)

Éjszakai világítást telepítenek

November közepén elkészültek azok a 12 méter magas tartóoszlopok, amikre energiatakarékos reflektorokat fognak szerelni, hogy este, sötétben is lehessen majd sportolni, edzeni a murakeresztúri focipályán.

Egy ilyen beruházás roppant költséges lenne újonnan, de szerencsére megint segítséget kapott a sportegyesület a helyi vállalkozóktól. *Horváth János*, *Fenyvesi Dániel* és *Lakatos Liliána* ajánlotta fel a csöveket, amiket összehesztve elérték a szükséges magasságot. A hegesztést *Pókecz Kovács Gábor* végezte el. Ezután be kell még szerezni a reflektorokat és meg kell oldani azok áramellátását is.

Az elmúlt években rengeteget fejlődött a keresztúri sportpálya a közösség támogatásának, a társasági adó és az 1% százalékos felajánlásoknak köszönhetően. Új lelátó, új klubte-

rem épült, új konditermet alakítottak ki, napelemekkel látták el a klubépületet, új eszközöket szereztek be a focipálya fűvének karbantartására is.

A reflektor egy újabb fontos mérföldkő lesz, hiszen ezek után ősszel és télen is tovább tudunk majd edzéseket tartani. A keresztúri csapatunknak több mint száz leigazolt játékosa van, többségük utánpótlás korú gyerek.



Együtt szorítottak a válogatottért

Szoboszlai Dominik pályázati elszámolásból származó bevételek átvezetésével a költségvetés bevétel-kiadási főösszege 1.267.658 e Ft-ra növekedett.



Hajrá, Magyarország! Hajrá, Keresztúr!

Ennek köszönhetően 44 év után újra egyenes ágon, az első helyen, ráadásul veretlenül jutottunk ki a kontinensviadalra. Murakeresztúron

a helyi sportegyesület tagjai a csapat új klubhelyiségében szurkoltak a magyar válogatott győzelméért.

TIT Öveges József Ismeretterjesztő és Szakképző Egyesület

8900 Zalaegerszeg, Dísz tér 7.

Felnőttképzési engedély: E/2020/000146

Elérhetőségek:

email: titzala@t-online.hu

Telefon: 30-429-0057 / 30-477-6070

www.titzala.hu

Élethosszig tartó tanulás!

Befektetés a jövőbe



Zalataj Kiadó

Értesüljön híreinkről,
írásainkról, képgalériákról
a Facebookon is!

Keresse ott a
Zalataj Kiadó adatlapját,
és a Tetszik gombra
kattintás után
értesülhet
internetes tartalmainkról is.

facebook



Áldott karácsonyi

ünnepeket és

boldog

új évet kíván a

SZÁM-PONT Kft.!

Kezdje 2024-et tanulással, szerezzen piacképes tudást

2024-ben is nálunk.

Rajtoló képzéseink:

Aranykalászos gazda

Gipszkartonszerelő

Hő- és hangszigetelő

Raktáros

Logisztikai feldolgozó

Dajka

Pedagógiai munkatárs (Pedagógiai asszisztens)

Pedagógiai munkatárs (Gyógypedagógiai asszisztens)

Fogyóelektródás védőgázos ívhegesztő

Volfrámelektródás védőgázos ívhegesztő

Raktárvezető

Logisztikus

Úszómester

Uszodagépész

Nyomástartóedény-gépész

A képzések elmélet(online) – gyakorlattal kerülnek
megvalósításra.

Érdeklődni: kepzes@szampont.hu

Telefon: 92/314-390

www.szam.hu

Nyilvántartási szám: B/2020/000106

Engedélyszám: E/2020/000004



HORVATH
KÁLYHÁK

CSERÉPKÁLYHA
TERVEZÉS / ÉPÍTÉS
ÁTRAKÁS / TISZTÍTÁS

TÉGLAKÁLYHÁK
ÉS KEMENCEK
ÉPÍTÉSE

+36 70 419 68 67
losznya@gmail.com

GÖCSEJ
nyomda

**OFSZET, DIGITÁLIS
és FLEXO üzem**

Teljes körű nyomdai szolgáltatások, szerkesztéstől a kivitelezésig!
Miben vagyunk a legjobbak?
OFSZET: Plakátok, Szórlapok, Flyerek, Prospektusok, Könyvek, Tömbös nyomtatványok
FLEXO: Etikett címkék, Boros címkék, Aranyozás + Lakkozás
DIGITÁLIS: Bélyegzők, Névjegykártyák, Esküvői meghívók, Itallapok,
Étlapok, Tányéralátétek, Molinók készítése
ÚJDONSÁG! CD-k - DVD-k nyomtatása és másolása, Ipari mennyiségben
Kérjen tőlünk árajánlatot, kalkulációnkat rugalmasan kezeljük, közösen
alakítjuk ki!

Elérhetőség: Iroda +36/30/348-1387
+36/30/929-1219
www.gocsejnyomda.hu; e-mail: info@gocsejnyomda.hu
Kövess minket a Facebookon!
www.facebook.com/gocsejnyomda
Cím: 8900 Zalaegerszeg, Bajcsy - Zsilinszky tér 2.

Elérhetőségeink:

Telefon: 92/596-936,

e-mail cím:

zalataj@zelkanet.hu



Tüskeszentpéteri liszt

Zala-Cereália Kft.

8790 Zalaszentgrót-

Tüskeszentpéter, Nyár u. 1.

Tel.: 83/562-950

www.zala-cerealia.hu



Csörnyeföld elismerése

Az Év Zalai Idősbarát Önkormányzata

Csörnyeföld Község Önkormányzatát az a megtiszteltetés érte, hogy a Zala Megyei Idősügyi Tanács javaslatára elnyertük „Az Év Zalai Idősbarát Önkormányzata 2023” díjat.

Az átadó alkalmából településünkön köszönthettük Cserenyés Péter országgyűlési képviselőt, továbbá a Zala Vármegyei Közgyűlés részéről Pácsonyi Imre és Bene Csaba alelnököket (képpünkön).

Önkormányzatunk részére a díjat Pácsonyi Imre adta át, melyet hálás szívvel köszönünk.

A díj közös munka eredménye, hiszen sokan vesznek részt nap mint nap a helyi idős lakosok életében. A háziorvos, házigondozó, falugondnok, családsegítő, hivatali dolgozók, kulturális munkatárs, iskola és óvoda pedagógusai a kötelezően előírt feladataik mellett számos téren segítik és teszik jobbá, könnyebbé a helyi idős lakosok életét.

Csörnyeföld Község Önkormányzata igyekszik lehetőségeihez mérten olyan idősügyi tevékenységet folytatni, amely a minőségi életet szolgálja és a nyugdíjas korosztály számára a társadalmi aktivitás hosszútávú megtartását erősíti. Törekszünk arra, hogy a településen élő idősebb korosztály az önkormányzat részéről minden segítséget megkapva tölthesse el a pihenés éveit. Kistelepülés lévén az embe-

rek ismerik egymást, tudjuk ki szorul támogatásra, kire kell jobban odafigyelni. Kinek mire van szüksége, miben tudunk segíteni.

Odafigyeléssel igyekszünk mindent megtenni annak érdekében, hogy az idősebb korosztályt segítsük egészségének megőrzésében. A falugondnok és a gondozónő napi kapcsolatban áll a háziorvossal, szükség esetén egymással konzultálva figyelnek a helyi idős lakosok egészségére.

Az évente megrendezésre kerülő idősök napján, hagyományos búcsúi rendezvényünkön, falu karácsonyán igyekszünk számukra is kulturális programokkal kedveskedni. Iskolával és óvodával együttműködve ilyenkor a gyerekek műsorokkal készülnek, mellyel mosolyt csálnak a szépkorúak arcára.

Köszönetem fejezem ki mindnyájuknak a lelkiismeretes, odaadó, áldozatos munkájukért.

A településünkön immár harmadik éve zajló, a Nemzeti Művelődési Intézet által támogatott helyi szakkörökön is lehetőséget kínálunk a szabadidő hasznos eltöltésére.

Az idősök helyzetét a házi segítségnyújtáshoz való ingyenes hozzáféréssel segítjük. A szociális étkezés személyi térítési díját az állami támogatáson felül önkormányzati hozzájárulással is támogatjuk. Nekünk, kik igyekszünk támogatni a he-



lyi időseket, még hosszú az utat kell bejárni a nyugdíjas évekig, de hiszem, hogy példát mutatva a jövő generációját is tudjuk arra ösztönözni, hogy oda kell figyelni az idősekre, támogatni kell őket, hiszen rengeteg mindent köszönhetünk nekik. Nélkülük, a munkájuk nélkül mi sem tartanánk ma itt.

Úgy vélem „Az Év Zalai Idősbarát Önkormányzata” díj

elnyerése az idős lakosságért végzett munkánk kapcsán Csörnyeföld számára hatalmas elismerést jelent, mely motíválja mind a helyi idős lakosságot a segítség kérésében, mind a helyi dolgozókat a segítség nyújtásában, egy „idősbarát kistelepülési élet” fenntartásában.

Köszönjük!

Hóbor-Sztrahia Krisztina

Tökös délután Semjénházaán

Ha ős, akkor tökfáragás! Ebben az évben is sor került a „TÖKölünk együtt” programra Semjénházaán, a Semjénháza Horvát Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében. A rendezvény ezúttal is közönségsikert aratott, hiszen gyerekek, szülők és nagyszülők szép számban összegyűltek a helyi IKSZT épületében, hogy közösen töltsék el a délutánt, s nagyobb társaságban volt módjuk próbára tenni kreativitásukat.

A rutinosabb „tökölők” már célszerszámokkal készültek a programra, előkerültek a különböző kések, fűrészek és faragó eszközök. A résztvevők egymás segítségével gyönyörű tökfáragásokat, tökkompozíciókat készítettek. Felnőtt és gyermek is egyaránt élvezte a közösen eltöltött néhány órát, hiszen a munka közben jutott idő egy kis beszélgetésre, játékra is.



Adventi gyertyagyújtás

Bíró László önkormányzati képviselő közösségi oldalán osztotta meg a letenyei adventi programokat. Az adventi időszak minden egyes hétvégéjén tartanak közösségi programot Letenyén, s ezen alkalmak szolgálnak a város adventi koszorúján egy-egy újabb gyertya meggyújtására is. A programok során a város kulturális, oktatási-nevelési intézményei, valamint civil szervezete adnak műsort. Farkas Szilárd polgármester tájékoztatta lapunkat, hogy idén tartós betegsége miatt sajnos nem tud részt venni az egyes eseményeken, de megtudtuk tőle: a rendezvényorozat célja az ünnepre való hangolódás, illetve a városban élők

egységének, összefogásának hangsúlyozása. Az adventi vasárnapokat megelőző szombati napokon 17 órától a Szentháromság templomban, a Letenyei Alapfokú Művészeti Iskola pedagógusai és növendékei adnak műsort az intézmény és fúvószenekar fennállásának 40. évfordulója alkalmából. A programsorozat december 1-jén kiállítással kezdődött meg. A városi karácsonyfa és adventi koszorú díszítését a Letenyéért Közéleti Egyesület tagjai vállalták, melyhez a fenyőfát és a fenyőgyallyakat Bíró László önkormányzati képviselő biztosította. A betlehem felállításában a Timár-család, Farkas Sándor és Dömök József működtek közre.

Dél-Zala Murahíd

Kistérségi havilap

Kiadja: Zalatáj Kiadó

kiadó-főszerkesztő: Ekler Elemér

szerkesztőségi ügyfélszolgálat:

8901 Zalaegerszeg, Kosztolányi tér 1/B. Pf.: 381.

Tel.: (92) 596-936

e-mail: zalataj@zelkanet.hu

www.zalatajkiado.hu ISSN 2063-000X

Készült: Göcsej Nyomda Kft., Zalaegerszeg, Bajcsy-Zs. tér 2.

Tel./fax: (92) 316-783

Honvédelem, haderőfejlesztés, toborzás, hagyományápolás...



Második alkalommal rendezték meg a Hibrid Honvédelmi Versenyt.

A magyar kormány felelősségének tudatában és a világpolitika aggasztó folyamatait komolyan véve, haderőfejlesztésbe kezdett. A cél az, hogy hazánknak ütőképes, korszerű hadserege legyen, új harcosokkal, önjáró tüzérségi eszközökkel, helikopterekkel, légvédelmi rendszerekkel. *Tatán* szimulációs és kiképzőközpontot adtak át nemrégiben, *Zalaegerszegen* pedig a *Rheinmetall* vadonatúj üzemében *Lynx* gyalogsági harcjárműveket gyártanak a *Magyar Honvédség* számára. Az orosz-ukrán háború azt bizonyítja, hogy a modern hadviselés megkerülhetetlen eszközeivé váltak a drónok. A Zalaegerszegen működő *ZalaZone Járműipari Tesztpálya* nem csak az önvezető járművek, de a drónok fejlesztéséhez is hozzájárul. Ezek az eszközök azonban mit sem érnek az őket működtető emberek nélkül. A Honvédelmi és Haderőfejlesztési Program fontos része ezért a toborzás.

Sikert aratott a Honvédség „Embert a vasra!” címmel indított kampánya, melyben a *Lynx* harcjárművekre toboroztak személyzetet. A várakozásokat messze felülmúlva, több száz fiatal jelentkezett a hódmezővásárhelyi Kinizsi Pál 30. Páncélozott Gyalogdandárnál.

Elkötelezettség a honvédelem ügye mellett

Zala vármegye főispánja is elkötelezett a honvédelem ügye,

így a toborzási mutatók megnövelése, a toborzás sikeressége iránt. Ennek elősegítése érdekében a *Zala Vármegyei Kormányhivatal* közelmúltban lezajlott rendezvényein – két záruló GINOP projekt zárókonferenciáján, majd a *nagykanizsai*, a *keszthelyi*, valamint a zalaegerszegi pályaválasztási kiállítás és szakmabemutatón is – kiemelt szerepet szánt *dr. Sifter Rózsa* főispán asszony a katonai pálya népszerűsítésének. Kezdeményezésére a *Toborzó Iroda* mindhárom helyszínen külön stand felállításával is inspirálta a helyszínen megjelent fiatalokat. December 8.-án pedig, a *Zala Vármegyei Államigazgatási Kollégium* soron következő ülésén külön napirendi pontban tájékoztatták a vármegye jelenlévő közigazgatási szervezeteinek vezetőit a Magyar Honvédség Zala vármegyei toborzási tapasztalatairól.

A honvédelmi nevelés előmozdítása és katonai pályára irányítás fejlesztése, valamint a toborzási tevékenység hatékonyságának növelése érdekében – főispán asszony kezdeményezésére – a *Zala Vármegyei Területi Védelmi Bizottság* is kidolgozott egy új, a kor követelményeinek megfelelő toborzási javaslatot.

Nemrég született megállapodás a *Honvédelmi Minisztérium* és *Nemzeti Tehetség Központ* között, amellyel a Magyar Honvédség új lehetőségeket kínál a Tanítsunk Magyarorszáért program mento-

ráltjai számára. E mellett több iskolában elkezdődött a honvédelem, mint tantárgy próbaközpontjainak oktatása.

Nem csak a jövő, hanem a jelen is fontos

Nem csak a jövőre, a jelenre is figyelmet kell fordítani: folyamatos a haderőfejlesztés és magas színvonalú szakmai képzések zajlanak a magyar honvédségnél. A honvédelemben dolgozók anyagi megbecsültségének javítása és a védelmi igazgatás átalakítása is fontos része a kormány intézkedéseinek, melyek mind azt célozzák, hogy ütőképes, korszerű magyar honvédség nézhessen szembe a 21. század kihívásaival.

Zala vármegyeében a honvédelem, a haditechnika iránt érdeklődőknek több továbbtanulási és munkalehetőség áll rendelkezésre: gondolhatunk a *Rheinmetall zalaegerszegi harcjármű gyártó* üzemére, vagy a *ZalaZone Járműipari Tesztpálya* által kínált lehetőségekre, ahol szintén zajlanak hadiipari fejlesztések.

Honvédelmi hagyományaink ápolása

Honvédelmi hagyományaink továbbvitelében a Zala Vármegyei Területi Védelmi Bizottság is tevékenyen részt vesz. Szervezésében valósul

meg a *Göcsej Harci Túra*, melynek megszervezése már évtizedes hagyomány. Ennek sikerén felbuzdulva indították el a *Hibrid Honvédelmi Versenyt*. Míg a Harci Túra célja az volt, hogy kimozdítsa a fiatalokat a komfortzónájukból, felállítsa őket a számítógép, a játékkonzol elől, és kivigye őket a terepre, addig a Hibrid verseny bemegy az ő komfortzónájukba, és ott mutatja meg nekik, hogy milyen lehetőségeket kínál a modern hadviselés. Hiszen egy valódi drónt harci helyzetben irányítani, az operátor szempontjából nem sokban különbözik egy számítógépes játéktól. De lassan már nincs olyan modern harci eszköz, melynek működtetése ne hasonlítana egy videojátékra.

A Hibrid Honvédelmi Verseny vállalt célja az, hogy a Magyar Honvédség számára utánpótlást biztosítson olyan fiatalok személyében, akik a modern fegyverrendszereket magas szinten képesek kezelni. Az első versenyt 2019-ben rendezték meg, a II. Hibrid Honvédelmi Versenyre pedig 2023. november 30-án került sor. Ezen a zalaegerszegi *Ganz Ábrahám Technikum* csapata végzett az élen, megelőzve a nagykanizsai *Zsigmond Vilmos Technikum*, valamint az egerszegi *Széchenyi István Technikum* diákjaiból álló együttest.



Dr. Sifter Rózsa az első három helyezett csapat kapitányával.

Az oldal a Zala Vármegyei Kormányhivatal támogatásával készült.